
Конспект занятия по аппликации «Веточка вербы» 

Воспитатель: Аверьянова Елена Евгеньевна 

Цель: Познакомить учащихся с историей и традициями праздника «Вербное 

Воскресенье»; Изучить технику аппликации из ватных палочек; Закрепление 

темы: “Весна”. 

Задачи: 

Образовательные – знакомить детей с народными традициями празднования 

«Вербного Воскресенья»; закреплять представления детей об изменениях в 

живой природе с приходом весны. 

Развивающие – развить у детей чувство цвета и формы, мелкую моторику 

пальцев рук; фантазии, воображения. 

Воспитательные –воспитывать любовь к родине, ее природе, уважение к 

верованиям и традициям русского народа; воспитывать интерес к занятию по 

аппликации и аккуратность в работе; формировать умение сотрудничать со 

взрослыми и сверстниками, достоверно передавать полученные знания в 

речи; формирование доброжелательных взаимоотношений. 

Демонстрационный материал: букет из веточек вербы, образец, 

выполненный воспитателем, картинка вербы. 

Обогащение и активизация словаря: верба, фон, ветка - веточка, верба, 

мягкая, пушистая, ласковая, весенняя.  

Материалы и оборудование: 

-пластилин коричневого цвета; 

-цветной картон; 

-ватные палочки с ножницами; 

-стеку пластмассовую. 

Ход занятия. 

Организационный момент. 

- Ребята, есть в природе время, когда всё пробуждается от зимнего сна и 

живёт ожиданием тепла и солнца. Как вы думаете, когда это бывает? 

- Это бывает весной. 

- «Я – Весна-красна! 

Бужу Землю ото сна. 

Наполняю соком почки, 

На лугах ращу цветочки. 



Прогоняю с речек лёд, 

Светлым делаю восход. 

Всюду, в поле и в лесу, 

Людям радость я несу!» 

-  Какое сейчас время года? (весна) 

- Какие весенние праздники вы знаете? (8 марта, пасха, 1 мая, 9 мая) 

- А какой ближайший праздник к нам? (Пасха) 

- А что это за праздник? (Ответы детей) 

- Верно. Это святой праздник. Праздник всех православных христиан. Но 

есть у нас на Руси древний праздник который идет перед Пасхой. Это 

праздник «Вербное Воскресение». Это так же церковный праздник. А знаете 

почему он так называется? Да потому что в этот день принято украшать дом 

веточками вербы. 

Я к вам пришла сегодня не с пустыми руками. Посмотрите, какие красивые 

веточки вербы, я вам принесла (раздает детям веточки вербы). Верба 

распускается раньше других деревьев и символизирует пробуждение 

природы. 

Посмотрите на эти веточки еще раз, возьмите каждый по веточке. Потрогайте 

пушистые почки, проведите ими по ладошке, по щеке, пощекочите носик, 

пахнут ли ваши веточки? Пахнут ли они весной? 

- Ребята, давайте внимательно рассмотрим ветки вербы. На ветках есть 

серёжки. Раньше их называли – барашки. 

- Какой они формы? (Овальные) 

- А что ещё можно сказать о барашках, какие они? (Маленькие, пушистые, 

мягкие, красивые, светлые). 

- Как расположены барашки? (Поочерёдно). 

- К сожалению, очарование цветущей вербы недолговечно. Скоро она 

отцветёт, и барашки опадут. Как нам можно сохранить её красоту для себя и 

близких надолго? (Нарисовать, сделать аппликацию, сфотографировать). 

- Давайте мы с вами сделаем аппликацию веточек вербы. 

Практическая часть. 

Дети садятся за столы. 

- Посмотрите на картину. Что вы на ней видите? 

- Ветки вербы 



-Что вы видите на ветках? 

-Барашки, серёжки 

-Но перед тем как приступить к работе давайте с вами проведем небольшую 

физкультминутку. 

Физкультминутка «Верба»  

«Растёт у речки верба, (поднимаем руки вперёд и вверх) 

Красавица растёт (повороты вправо и влево с раскрытыми в стороны руками) 

И тонкими ветвями 

Качается, поёт (наклоны с поднятыми руками вправо и влево). 

Поёт и к солнцу тянется, (потягивания на носочках вверх) 

Грустит и наклоняется (наклоны вниз). 

Пушистыми серёжками (вертим кулачками рук) 

Никак всё не нахвалится» (показываем открытые ладошки). 

- А теперь приступаем к работе. Проходите, присаживайтесь на свои места и 

посмотрите, что у вас на столах.  

- У вас на столах лежит пластилин и ватные палочки. Как вы думаете, для 

чего нам нужны ватные палочки? (ответы детей) 

- Для начала, мы с вами скатаем длинные колбаски, это будут основные 

веточки. Затем, мы скатаем еще короткие колбаски, это будут ответвления на 

основных веточках. Затем на ответвлениях мы сделаем почки, из которых у 

нас будут выглядывать ватные палочки. (демонстрация) 

- Для того чтобы сделать почки, мы возьмем пластилин, скатаем шарик из 

него сделаем блинчик, в этот блинчик мы вложим обрезанную ватную 

палочку и завернем ее вокруг, чтоб выглядывала, только пушистая головка. 

(демонстрация) 

- Делаем это поочередно с каждой стороны на всех веточках. 

Самостоятельная работа детей. Воспитатель направляет деятельность детей, 

уточняет, советует, поощряет проявление творчества. 

Итог занятия. 

- Ребята, а чем мы сегодня занимались?  

- А, о каком празднике мы говорили?  

- Что нового вы узнали? 

- Теперь Ваши вербочки долго не завянут и будут радовать нас. 



- Занятие наше окончено, теперь можете навести порядок на своем рабочем 

месте. 

Оформление выставки детских работ «Веточка вербы!» 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


